

## Navždy nás opustili

Helena Starzyková	13. 2. 2000	266
Józef Czudek	19. 2. 2000	269

## Vítáme nové občánky

Daniel Vodák	20. 2. 2000	451
Veronika Szotkowská	24. 2. 2000	217
Izabela Kahlichová	6. 3. 2000	394

**Podziękowanie**

Dziękujemy wszystkim krewnym, przyjaciołom i znajomym za wyrazy współczucia i liczny udział w pogrzebie

**Śp. JÓZEFA CZUDKA,**

Zamieszkałego w Gródku nr 269.  
Zasmucona rodzina.

## Zimní hry

Poslední únorovou sobotu se konal na chatě Hrádek Energetika Třinec již čtvrtý ročník Zimních her. I přes nepřízeň počasí sledovalo tuto netradiční podívanou přibližně dva tisíce diváků.

Soutěžit a pobavit přihlížející diváky se snažilo celkem 9 zúčastněných týmu. A tak jsme mohli sledovat Kukuřičky Bonduelle z Mostů u Jablunkova, Baby team z Karviné, závodníky z Hřavý, Termity z Televize Polar Ostrava, Mrazíka z Energetiky Třinec, Černé piráty z Návsí, Smerfy z Jablunkova, Jaga Baba team z Bystřice a samozřejmě zástupce naší obce.

Soutěžilo se ve 3 disciplínách. Úvodní soutěží byl přechod přes válec, který se přetáčel. Druhá disciplína spočívala v přejezdu ledové dráhy na sedátku v igelitu, na kterém musel účastník dojet co nejdál. Ve třetí disciplíně byli závodníci navlečeni do rukavice a takto oblečení se snažili doběhnout na druhou stranu tenisového kurtu a skočit na kartu, která byla před soutěží vylosována. Vrcholem celé akce byl sjezd na netradičních saních vlastní výroby.

Celkovým vítězem se stal Jaga Baba team z Bystřice. Zástupci naší obce skončili na pěkném čtvrtém místě. (RC)

## Dětský karneval

V pátek 11. února 2000 se konal v restauraci „Na hřišti“ Dětský karneval. Navštívilo ho asi 50 dětí z české a polské základní školy v doprovodu svých rodičů. Děti přicházely na karneval v nejrůznějších maskách, ze kterých pak porota vybrala 8 nejlepších a ty byly oceněny. Nechybělo zde ani občerstvení. Každé dítě dostalo párek, tatrunku a limonádu.

Bavit nejen děti, ale i jejich rodiče přišel kouzelník, který předvedl své kouzelnické triky a čáry. Po něm pak následovala diskotéka. Celý karneval skončil kolem osmé hodiny večerní.

Děkujeme organizátorům a sponzorům, kteří se rozhodli tento karneval finančně podpořit. (RC)

Hrádecké noviny vydává Obecní úřad Hrádek, registrační číslo FMt23. Zodpovědná osoba Robert Ciešlar. Neprošlo jazykovou úpravou. Náklad 550 ks. Zdarma. Číslo 3, březen 2000

## Co na to naše svědomí?

Za slůvkem odpad se skrývá kdeco. Odpad dělíme na využitelné složky (papír, sklo, dřevo, textil atd.); nebezpečné složky (oleje, rozpouštědla, léky); odpad ze zeleně; velkoobjemový odpad; směsný komunální odpad. Odpad produkujeme všichni bez rozdílu stáří či společenského postavení a to každým rokem více. Tvorbu odpadu člověk neovlivní. Co může ovlivnit je způsob likvidace.

Je velice snadné zajít na obecní úřad, zakoupit štítek nebo pytel k jednorázovému svozu. Žel je to v naší obci snadné jen pro 191 domácností. Zbývajících 220 likviduje svůj odpad jinak. Jak?

Stačí když se vydáme na procházku k naší Olši, kde určitě „zakopneme“ o ne zrovna převrácený kmen stromu. V nočních hodinách se můžeme nadýchat „čerstvého“ vzduchu syceného chlorovodíkem, kyanovodíkem či styrénem.

Lidé jsou rádi, že ušetří 60,- Kč za pytel a otráví sami sebe jedovatými a karcinogenními plyny z komínů a tím zaplatí mnohem vyšší cenu – svým zdravím a zdravím svých dětí.

Na obci jsou důkladně evidovány všechny domácnosti, které si svoz nezakoupily. Věříme, že právě Vaše jméno nebudeme muset zveřejnit, či nebudete muset Vašimi finančními prostředky přispět do příjmů rozpočtu obce. Na obecním úřadě je stále k zakoupení štítek či pytel k jednorázovému svozu.

Dne 6. 5. 2000 připravujeme svoz nebezpečného odpadu a velkoobjemového odpadu. Přesná stanoviště budou rozepsána v příštím čísle.

Radoslav Kušník  
Komise životního prostředí, dopravy,  
místního hospodářství a zemědělství.

## Veřejná vyhláška Lesy České republiky, s. p. Hradec Králové

Lesní správa Jablunkov  
Bukovecká 615  
739 91 Jablunkov  
tel. 0659/357844

Oznamuje, že bude vyplácet úhradu za přenechání práva využití pozemků k výkonu práva myslivosti, které jsou ve vlastnictví soukromých vlastníků.

Jedná se o vlastníky, kteří mají s Lesní správou Jablunkov podepsanou dohodu o výši úhrady za přenechání práva využití pozemků k výkonu myslivosti a byla jim tato úhrada vyplacena již v minulých letech (1993 - 1999).

Zmíněnou úhradu si můžete vyzvednout osobně v termínu:

**od 6. 3. 2000 do 30. 4. 2000**

každé **pondělí a středu**

v době **od 7<sup>00</sup> do 14<sup>00</sup> hod.** na Lesní správě Jablunkov, v kanceláři pozemkové evidence nebo v účtárně.

Ing. Gustav Beiger  
lesní správce

### Informace z OÚ

Žádáme všechny majitele psů, kteří doposud nezaplatili místní poplatek ze psů na rok 2000 o jeho urychlené zaplacení. Poplatek za jednoho psa činí Kč 70,--, za druhého a každého dalšího psa činí Kč 105,--.



Štítky a pytle (Kč 60,--) A.S.A. lze ještě zakoupit na OÚ, a to v úřední dny. Také je možno zakoupit plastové nádoby.



Oznamujeme, že na úřední vývěsce OÚ Hrádek jsou vyvěšeny veřejné vyhlášky týkající se:

- návrhu Velkého územního celku Beskydy,
- konceptu územního plánu obce Hrádek,
- vyhl. okr. Veterinární správy o mimořádném veterinárním opatření.

Pavel Klus

### Oznámení

Na Obecním úřadě v Hrádku je vystaven k veřejnému nahlédnutí ve smyslu § 21 stavebního zákona koncept územního plánu obce Hrádek po dobu 30 dnů, a to **do 4. 4. 2000.**

Odborný výklad k uvedenému materiálu bude znovu proveden **4. 4. 2000 v 16<sup>00</sup> hod. v restauraci U Burého.**

### Příležitost pro mladé fotbalisty

TJ Sokol Hrádek připravuje otevření fotbalového kroužku, tzv. "přípravky", pro nejmenší děti, ve věku od 6 let.

Proto se obracíme na rodiče a jejich děti, které mají zájem hrát fotbal, aby se dostavily dne **2. dubna 2000** v dopoledních hodinách (od 10<sup>00</sup>) do areálu místního fotbalového klubu.

### Vypalujete starou trávu?

Každoročně se s příchodem jara setkáváme se stejným úkazem. Objevuje se na mezích, v zahrádkách i sádech, zkrátka všude tam, kde rostla tráva a zůstala po ní jen vyschlá stébla a žluté drny. A právě pozůstatky starého travního porostu jsou odklizeny způsobem, který dělá starosti hasičům i ochráncům přírody. Jistě, vzít zápalky a stařinu vypálit je jednodušší a méně namáhavé než hráběmi poctivě zbavit celou plochu starého porostu. Pomáhá k tomu i přežívající názor, že popel z vypáleného trávníku je dobrým hnojivem, přispívajícím k lepšímu růstu nového porostu. Oheň sice starý porost opravdu účinně zničí, jenže spolu s ním odumírají kořínky nového a přežívá jen odolný plevel. Ohroženy jsou i keře a mladé stromky, u nichž poškození podkorové vrstvy má za následek konec růstu a uhynutí. Pro život v přírodě má nesmírný význam i biologická rovnováha mezi různými druhy hmyzu a drobné zvěře. Jestliže sáhneme k vypalování trávy, narušíme tuto rovnováhu natolik, že trvá řadu let, než se vrátí do původního stavu. Mezitím může dojít k přemnožení škůdců, kteří by v normálních podmínkách nikdy tuto možnost neměli. Ani zajáci, pernatá zvěř a jejich mláďata si nezaslouží smrt v plamenech, zvláště když jejich počty rok od roku klesají.

I přes tyto již chronicky známé skutečnosti se stále ještě najde mnoho těch, kteří starou trávu vypalují. V minulém roce zavinilo zakládání ohňů a vypalování starého porostu 962 požárů se škodou vyšší než 9 mil. Kč. Čtyřicet jedna osob bylo zraněno a 5 osob zaplatilo cenu nejvyšší – svým životem. Na vypalování trávy pamatují i zákony o požární ochraně a o myslivosti. Podle § 78 odst. 1 tohoto zákona může být občanu, který vypaluje plošné porosty, stanovena pokuta do výše

15 tisíc korun. Než však nastoupí zákon, měl by zvítězit zdravý rozum. Zničené přírodní prostředí, ohrožené životy, zdraví a lidské životy jsou příliš vysokou daní lidské pohodlnosti!

Bronislav Starzyk  
velitel místního Hasičského sboru

### Společný úspěch žáků 4. a 5. ročníků obou našich škol

Centrum sportu při PZŠ v Bystřici uspořádal pro žáky 4. a 5. tříd soutěž ve vybíjené a ve fotbale. Své obce reprezentovali žáci z Bystřice, Hrádku, Košaršického, Milíkova, Vendryně a Nýdku.

Družstvo dívek z Hrádku ve složení: *Agata Adamik, Dorota Adamik, Lenka Hladká, Katarzyna Kaletová, Jana Kantor, Marie Kotasová, Katarzyna Kotula, Dorota Pyszko, Petra Raszková a Gabriela Tuřňáková* vybojovalo nádherné 1. místo.

Věřili byste, že úspěchu dosáhly po pouhých 45 minutách společného tréninku v tělocvičnici české školy? Hádejte jaké společné přání mají všechny učitelky v Hrádku? Děvčatům srdečně blahopřejeme a přejeme další sportovní i jiné úspěchy.

Zapsala Mgr. Libuše Jeřowiczová, ředitelka české školy v Hrádku.

### Zawody w biegach na nartach

W międzynarodowych zawodach w biegach na nartach „O ISTEbnIAŃSKI BRUCLIK“ na wspaniale przygotowanych trasach pod Kubalonką, które odbyły się 27. 2. na Kubalonce wzięli udział również uczniowie naszej szkoły: Dorota Adamik, Patrik i Dawid Hawliczkowie.

*Starszy brat Patrik zajął w swej kategorii w bardzo twardej konkurencji pierwsze miejsce a Dawid czwarte.*

Dziękujemy wszystkim za bardzo dobrą reprezentację szkoły i Gródku. Brawo nasi mali sportowcy!